

国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》

—3版

相关部门解读实施3个月的
《山西省民营经济发展促进条例》

政策红利释放 重点在这几方面

—5版

2023年度个税汇算来啦，
你需要办理个人养老金退税吗？

关于个人养老金 这些要知道

—5版

高扬碛口景区龙头 创建黄河文化公园

我市全力推动碛口古镇文旅产业高质量发展

本报讯（记者 梁瑜）新春时节，被誉为“九曲黄河第一镇”的碛口古镇迎来了旅游高峰。景区游人如织，徜徉长街，尽享黄河美好奇景。丰富多样的特色活动吸引众多游客好奇的眼球，各类具有地域特色的手工艺品，更是让人过目不忘，为之陶醉。

抢抓新机遇，逐梦新时代。我市抓住黄河流域生态保护和高质量发展契机，持续推进碛口古镇文旅产业高质量发展。十四五以来，碛口景区迅速发展，顺利跻身国家级旅游景区行列，开通了黄河一号旅游公路，打造《如梦碛口》实景剧，作为重点培育景区

入选全省龙头景区“9+13”梯次打造计划，景区活力和美誉度进一步增强。

完善景区管理体制，建立健全保护机制。探索推进碛口景区政区合一的体制改革，赋予景区规划范围内的经济、行政和社会事务管理职权，增强景区开发的动力活力，全力推进碛口景区高质量发展。

出台《吕梁市黄河板块旅游发展总体规划》，将以碛口景区为核心的吕梁黄河国家文化公园列为四大引擎项目之一，承接黄河国家文化公园的战略目标，以吕梁黄河的民俗文化、晋商文化、军事文化、红色文化、渡

口文化等为依托，作为黄河国家文化公园的核心板块整合打造。

加快推进文旅融合，引进专业技术人才。制定《吕梁市旅游景区服务质量提升行动方案》，不断提升景区管理人员和旅游从业人员的专业化水平能力，加快旅游人才培养。

目前，景区又已启动实施5A级旅游景区创建工作，对照建设任务清单逐条逐项改造提升。景区公共文旅场所修复提升、公共立面及环境整治、核心区5G+安防及亮化提质升级、古码头修复与水运文化展

示、码头商贸文化和展示等5个总投资为9520万元的项目已完成设计编制；铺开了“黄河一号”旅游公路临县段6个驿站建设项目；完成明清古街重点店铺复建与修缮；改造新建东市街、中市街、麒麟滩、麒麟山庄、李家山村等6个停车场；新增394个标识标牌；更换符合景区特色的200个垃圾桶；提升改造现有旅游厕所7座、旱厕5座、新建旅游厕所2座；出台《碛口景区夜市品质化特色化实施方案》，进一步完善智慧导览、在线预约等智能化水平，整体呈现良好势头。



生态环境优化 水鸟择栖而来

近年来，文水县加大环境治理力度，使文峪河、汾河等河流实现了绿化美化公园化，生态日益改善。近日，笔者在文水汾河岸畔发现，各种水鸟在这里觅食、嬉戏，展翅飞翔，有白天鹅、赤麻鸭、白鹭、苍鹭、野鸭等，构成了一幅壮丽的生态画卷。

梁大智 摄

本报讯（记者 任星）近日，2024年全省文化和旅游工作会议在太原召开，会议对全省文旅系统先进集体和个人进行了表彰。我市戏剧艺术研究所一级舞美设计师褚建安荣获“山西省文化和旅游系统先进个人”称号。

山西省文旅系统先进集体和先进个人评选活动自2023年6月启动以来，经过组织报名、逐级推荐、层层遴选、资格审查等多个环节，坚持宁缺毋滥的推选原则，选拔出“山西省文旅系统先进集体”称号24个、“先进个人”称号35人。我市褚建安的成功入选是对他多年来扎根基层从事文艺工作的肯定，激励他在未来的工作中继续发挥模范带头作用，为山西的文化事业再立新功。

对于获得“山西省文化和旅游系统先进个人”称号的殊荣，褚建安表示将以此鞭策自己，以更加饱满的工作热情开拓创新，锐意进取，用更为勤恳、扎实的工作作风，践行使命担当，为广大人民群众创作出更多精彩的戏剧作品，为山西文化事业发展做出贡献。

我市褚建安荣获『山西省文化和旅游系统先进个人』称号